

台湾高雄市前镇区7月31日晚间至8月1日凌晨发生可燃气体泄漏连环爆炸事故,这是高雄十多年来最严重的石化气爆事故,该市前镇区逾6公里长的数条街道因惊人的爆炸而塌陷碎裂,当地居民伤亡惨重。据台湾灾害应变中心通报,截至8月1日18时,共有26人在当天凌晨的高雄石化气爆事故中罹难,另有269人受伤,2人失踪。目前尚未接到大陆游客在事故中遇险的报告。

事件发生后,中共中央总书记习近平十分关心,指示中共中央台办、国务院台办负责人向台湾有关方面转达他和大陆人民对在本次事件中不幸遇难同胞的深切哀悼、对遇难者家属及受伤同胞的诚挚慰问。国台办主任张志军表示,大陆曾发生过类似事故,有一定的处置经验,如台湾方面需要,愿提供相关协助。

综合新华社 央视 人民网 法制晚报 凤凰网

高雄午夜连环爆,已致26死269伤

习近平向遇难同胞表示深切哀悼;事故原因是丙烯外泄引发爆炸



爆炸现场,车辆被掀起



一辆轿车被炸飞到3楼屋顶 网络图片



高雄多条街道陆续发生大爆炸,有的街道整个路面被掀翻 新华社发

现场 整条柏油路被撕裂,轿车炸飞到3楼屋顶

8月1日8时30分许,记者在三多一路看到,整条柏油路面被掀翻,炸飞的车辆横在马路中央,不少路段严重塌陷,深度大致有一层楼高。路边的树木、水沟盖杂乱不堪,空气中还弥漫着刺鼻的气味。

整个气爆影响范围约3平方公里,包括高雄市凯旋三路、二圣路、瑞隆路、三多路、岗山南路一

带,并引发强烈燃烧。三多路、凯旋路爆炸情形最为严重,马路塌陷,不少汽车掉入坑洞中,有机车骑手当场被炸飞进路边店家。现场犹如被炸弹炸过,惨不忍睹,房屋摇晃,附近居民不敢回家,1名记者被炸成重伤。

1日上午,警方和消防搜救人员在4楼露天露台搜救到两名被从三多路上抛上楼顶的伤者,另发现

一辆汽车被震飞至3楼,不仅屋主受到惊吓,附近民众也都不敢相信爆炸威力的强度如此惊人。

据了解,爆炸已造成2.3万多户居民停气,1.2万多户断电,3处加油站停业。

据相关资料,高雄燃气爆炸处为著名商圈。此次发生爆炸的三多路附近是著名的三多商圈,有非常集中的百货大楼购物中心。

亲历 林心如就在附近,称感到“一阵摇晃”

附近的目击民众说,31日21时许,爆炸地点三多一路、英祥街一带有浓浓的气味飘来。消防部门会同相关单位勘察漏出油气的地点,在状况不明的情况下,7月31日23时55分左右就发生了连环爆炸。

艺人林心如当晚竟然就在距离事发现场只有5分钟车程的地方,回想起事发当时的状况,直说凌晨突然感到一阵摇晃且“整晚听到消防车声音”。据悉,林如如在高雄进行新片拍摄工作,剧组一直拍到半夜才收工,岂料下榻饭店正好就在苓雅区,邻近燃气

爆炸地点。她回忆道,凌晨时分突然感到一阵摇晃,本以为只是单纯的地震,没想到原因竟是严重的燃气爆炸事故。

“这真是祸从地底冒出来!”高雄市农会理事长萧汉俊心有余悸地说,他的住处就在气爆地点附近,万幸的是煤气管线没有埋在住处地下,“算是捡回了一条命”。萧汉俊说,爆炸发生时他们全家都已经入睡。巨大的爆炸声将他们惊醒,发现房子和床铺都在晃动。

目击者曾章玮说,爆炸的时候,整条街瞬间塌陷,街灯都灭了,现场烟雾弥漫,“我赶紧跑出

来,还有听到有人喊“救我”“救我”。

当地一居民称,当时他和家人走在街上,爆炸突然发生,左右两边街道瞬间火光四起,烟雾弥漫。“我们不知道该往哪里跑,只能被困在街道中央。”该居民说,正手足无措时,他们看到有一辆车正要开走,“我们求司机带我们逃,车上只有司机一个人,我们和家人共四个,还有两个不认识的邻居,一起同时挤上了这辆车。”他们一路开车穿越很多停电的巷子,爆炸声仍此起彼伏,在一个比较空旷的公园,他们才敢下车。

救援 伤亡人员中,有26名消防员

据台媒报道,有警消在搬完遗体后,一度情绪崩溃哭喊:“已经尽力救了,整条路这么惨,要怎么救?”

事故发生后,当地警察、消防及军方人员迅速深入爆炸现场展开陆空搜救。先后派遣1400多名官兵、16类400多辆车,包括工兵

群生命探测器、化学侦检车等全力抢救。高雄市委副书记称,连环大爆炸总共波及6公里长路段,造成强烈燃烧,高雄消防局主秘林基泽在事发时巡查石化气外漏,结果在爆炸后至今仍未失联。

高雄市委副书记吴宏谋1日9时在记者会上说,死伤者中包括4名

警义消人员殉职,22名义消人员受伤。殉职的消防员王中,原本预定1日带女儿外出游玩。他原是职业军人,1983年退伍后考上消防队员后到高雄工作,将于明年申请退休。

截至1日晚间,搜救仍在持续进行中。搜救前进指挥所表示,目前没有发现任何生命迹象。

原因 丙烯输送时外泄,未及时上报

高雄市政府介绍,7月31日20时46分,高雄市政府消防局就接获民众报告称前镇区凯旋三路与二圣路交叉口出现大范围疑似瓦斯泄漏。有媒体和民众质疑,为何警消等单位赶往处理3个多小时,仍未查明泄漏源头,并及时疏散周边民众。

高雄市政府环保局局长陈金德1日晚上接受记者采访时表示,高雄气爆泄漏的气体是丙烯,出问题管线是来自华运仓储输送丙烯给李

长荣化工的管线。据了解,华运仓储为“台聚”子公司,丙烯易燃,与空气混合能形成爆炸性混合物。陈金德说,劳工局和劳检所调查显示,李长荣化工当晚8时丙烯输送时出现压力异常,也就是管线出现气体外泄,单是当晚8时至9时,丙烯外泄3.77公吨,李长荣化工直到当晚11时40分才关闭管线。陈金德说,环保局检测,爆炸区空气丙烯浓度达13000ppm,可以想象地下水道

浓度更高,一点小火花就会引爆。陈金德表示,李长荣化工得知压力异常,管线气体外泄时,应立即通报消防、环保等相关单位,但李长荣化工未通报,自行关闭管线。当时应立即告诉消防局,死伤就不会这么多。

多位大陆石化专家在接受新华社记者专访时表示,事故是石化管道可燃气体泄漏引起的,相关企业维护不力、当地政府应变不力可能是酿成事故的重要原因。